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 تديير وتقييم وقياس ومهاجهة المخاطر القابمة لمتأمين المحهر الثامن:
  تمهيد: -

سة ار د الأمخ الحي يدتجعيار، إلى العجيج من الأخظ السدتأمشهن سهاء كانها أفخاد أو مشذآتيتعخض 
 وىه ما يعخفىحه الأخظار  عه وق، وايجاد الظخق الكفيمة لتقميل الخدائخ في حالة الخظخ مرادرمختمف 

 ر أو تدييخىا.الأخظاالتحكم في ب
  :وأهميته مفههم تديير الخطر -1
الأسـمهب العمسـي لتحجيـج الأخظـار التـي يتعـخض ليـا الفـخد أو السذـخوع وقياسـيا، ثـم أنو "تدييخ الخظخ بيعخف  -

 "بأقل تكمفة مسكشة ـب الهسـائل لسهاجيتيـا أو لسهاجيـة الخدـائخ الستختبـة عشيـااختيـار أند
 قل التكاليفبأالأخظار بأحدن الهسائل و  ةبيذلك التشظيم الحي ييجف إلى مجايعخف تدييخ الخظخ بأنو "كسا  -

 "ندبيا تحقيقا لميجف السظمهبأتيا واختيار بيقياسيا وتحجيج وسائل مجا ،اكتذافيا، تحميميا :عن طخيق
لرافية والتي يشتج عشيا خدارة الخظخ معشية بالأخظار البحتة اأو تدييخ ججيخ بالحكخ أن إدارة وال
  .وأنذظتيم تالأفخاد والسشذآ يتعخض ليا التيو فقط  اقترادية

وتظيخ أىسية تدييخ الخظخ من  لمسذخوع والسجتسع ككل،ة بالشدبة يذات أىستدييخ الخظخ عسمية  إن
 خلال الشقاط الآتية: 

 ؛ حج مسكن تخفيض تكاليف مهاجية الخظخ إلى أدنى 
 ضسان استسخارية ، و إلى أدنى حج مسكن الاستثسار الة القمق التي تريب متخحي قخارتخفيض ح

 ؛بكامل طاقاتيا الإنتاجية بعج وقهع الخظخ الاقتراديةالسذاريع 
 الانخفاض في التجفقات الشقجية أو الجخهل  السحافظة عمى مدتهيات دخهل مدتقخة، بسداىستيا في تقميل

 .قهع الأخظار عشج الحجود السقبهلةبدبب و 
  كحا طخق مهاجيتو.و  ووقياس، تقييسو أن عسمية تدييخ الخظخ تسخ بعجة مخاحل أوليا اكتذاف الخظخ كسا

جسيع الأخظار التي تهاجو مة الأولى في عسمية إدارة الخظخ ىي تحجيج واكتذاف إن السخح :الخطراكتذاف  -2
، ويتم لأنذظةل السختمفةسخاحل الفي  الستهقعةالفخد أو السذخوع، ويكهن ذلك من خلال دراسة شاممة للأخظار 

والتي تكهنت لجييا لجى الذخكات السساثمة  ةسخاكر بشاءاً عمى الخبخة الستذلك بتبهيب واعجاد دليل ليحه الأخظا
عن الأخظار والخدائخ الستهقعة مشيا ونهعيتيا ومدبباتيا وأفزل الهسائل لسهاجية ىحه الأخظار، كسا خبخة 

ك بخبخة ىيئات التأمين خاصة في الجانب الستعمق بالجراسات الفشية يسكن الاستعانة في ىحا السجال كحل
 يتم تقديم الأخظار إلى:وىشا . الأخظار

 تحهيميا لذخكات التأمين،مسذخوع ل يسكنوىي تمك الأخظار التي  قابمة لمتأمين:أخطار  -
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تفخض عمى السذخوع البحث عن وسيمة أخخى يسكن من خلاليا أن يتجشب والتي  :أخطار غير قابمة لمتأمين -
 .خظخ أو استخجام وسائل التحكم في الخدارة...إلخالخدائخ الشاتجة عشيا، مثل طخيقة تحسل ال

وتتهفخ لمسدؤول عن إدارة الخظخ عجة مرادر لمتعخف عمى الخدائخ السحكهرة أعلاه، الرغيخة مشيا آو 
 .الكبيخة

عن إدارة الخظخ التعخف عمى الخدائخ  هن ومخاقبتيا يدتظيع السدؤول آتمن خلال زيارة أقدام السشذو 
 . ض ليا ىحه الأقدامالسحتسمة التي قج تتعخ 

ىشاك العجيج من الظخق الإحرائية التي يسكن بهاسظتيا تقييم درجة الخظخ لكن ابدظيا  تقييم الخطر: -3
عالية ججا، متهسظة، مشخفزة، مشخفزة ججا، وتقييم درجة  :انيوأكثخىا فاعمية ىه وصف درجة الخظخ بأ

كفية تقييم ، والسرفهفة الآتية تبين احتسال حجوث الخظخو  تأثيخ الخظخ :خاصيتين ىسا الخظخ تعتسج عمى
 .الخظخ

 الخطردرجة تقييم مرفهفة 

 
شخكة التأمين، وفيسا  عن مشظهر (السؤمن لو)السؤسدة يختمف الخظخ من مشظهر الفخد أو قياس الخطر: -4

 :يمي قياس الخظخ من مشظهر كل جية
يتأثخ حجم الخدارة السادية السحتسمة باعتبارىا مقياسا لمخظخ  :المؤمن لهقياس الخطر من وجهة نظر  -4-1

 :بثلاث عشاصخ أساسية ىي
من الشاحية الفشية والاقترادية لا تتحجد القيسة السعخضة لمخظخ في تأميشات  :K) ) لمعرضة لمخطرالقيمة ا -

السستمكات بالقيسة الكاممة لمذيء مهضهع التأمين لكن غالبا ما تقجر بقيسة أقرى خدارة يسكن أن تحجث لمذيء 
حخيق في مبشى  فسثلا:السعخضة لمخظخ ي بالقيسة أمهضهع الخظخ فيسا له تحقق الحادث السؤدي ليحا الخظخ 

 .فقطمميهن  03 تكهن  مميهن قيسة الخظخ 50 قيستو
يذيخ معجل الخدارة إلى قيسة الخدارة لسبمغ ديشار واحج كقيسة معخضة لمخظخ لفتخة : C) ) لخدارةمعدل ا -

 تية:وفق السعادلة الآ خجام الخبخة في تحجيج ىحا السعجليتم استو زمشية عادة ما تكهن سشة 
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عدد الهحدات التي تحقق الحادث  بها فعلا

عدد الهحدات المعرضة لمخطر
 

 متهسط الخدارة بالهحدة التي الحادث بها فعلا
متهسط قيمة الهحدة المعرضة لمخطر

 

مشدل  033 يتعخض ، حيثمشدل 03.333 كلل  دج03.333 امنفتخض أن قيسة السشازل في ولاية  :ثالم
أي  ،دج0333.333: ىي (مشدل 033) ىحه السشازلحتخاق اقيسة الخدارة الشاتجة عن  ،في الدشةلمحخيق 
 .لمحادث الهاحج دج 0333 بستهسط

 ؟حداب معجل الخدارة - المطمهب:
  

   

      
 
      

      
 %0,2 معجل الخدارة ىهأي         

يجب أن تكهن ىحه الهحجات مدتقمة عن بعزيا البعض، وبفخض  :N)) عدد الهحدات المعرضة لمخطر -
وبين حجم الخدارة السادية  ((Nالعشاصخ الدابقة فإن ىشاك علاقة عكدية بين عجد الهحجات السعخضة لمخظخ

  A = F(K.C.N) :عميوو  .((A السحتسمة
ضة لمخظخ فيسكن قياس ىحا الخظخ فإذا ما تهفخ لجى الفخد أو السؤسدة عجد كبيخ من الهحجات السعخ 

كسيا، و الحي يسكن التعبيخ عشو عشج أقرى خدارة مادية متهقعة، أي بالحجم الكمي لمخدارة السادية السحتسمة 
يحجدىا حجم الخدارة الستهقع، مزافا إليو الفخق بين أقرى زيادة محتسمة في الخدارة الفعمية عن الخدارة  والتي

 : خ عشو رياضيا كسا يميالستهقعة، ويسكن لتعبي

 
متهسط قيسة البزائع بكل بمغ  :فخع مهزعة عمى أنحاء الجدائخ 033 تسمك الكيخومشدليةشخكة للأدوات  ل:مثا

معجل الخدارة  و دج 03.333 إلىالقيسة السعخضة لخظخ الحخيق بكل فخع بيشسا وصمت  ،دج 033.333 فخع 
 .%0,2ىه لحادث الحخيق 

  ؟ليحا الشذاط قعةمته مالية خدارة رى أق قيسة حداب - :المطمهب
 وحجة 033  عجد الهحجات السعخضة لخظخ الظخيق - لجيشا:

 C = 3.0٪عجل الخدارة الستهقع لخظخ الحخيق  -
 وعميو: ،دج K= 033  ×03.333  =0.000.000 مجسهع القيم السعخضة لخظخ الحخيق  -

  
 A (100) = دج 008.833
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يتسثل مزسهن الخظخ من وجية نظخ شخكة التأمين في  :قياس الخطر من وجهة نظر شركة التأمين -2-4
داب قدط التأمين الرافي والخدائخ الفعمية التي تمتدم شخكة الفخق بين الخدائخ الستهقعة عمى أساسيا تم ح

التأمين بتعهيزيا لمسدتفيجين، وإحرائيا يقل ىحا الفخق كمسا زاد عجد الهحجات السعخضة لمخظخ، ليحا تدعى 
  ،شخكات التأمين إلى جحب أكبخ عجد مسكن من الهحجات السعخضة لمخظخ

 :التالية العلاقةب C))ة ويحدب معجل الخدار 
 

  :بالعلاقة التالية (A)ويحدب أقرى خدارة مادية متهقعة 

 
 عمى ،معيشةسشة  خلالوثيقة تأمين من خظخ الدخقة  0833قامت إحجى شخكات التأمين بإصجار مثال:  -

 متهسط معجل خدارة الدخقة طبقا لخبخات الذخكة في ىحا الفخع منإذا كان ف، ةعجد كبيخ من السشازل الستفخق
 دج. 0.333 ، بيشسا بمغ متهسط مبمغ التأمين لمهثيقة الهاحجة3.330 ىه:فخوع التأمين 

 ىي أقرى خدارة مادية محتسمة تتعخض ليا الذخكة في ىحا الفخع ؟ما  -  السظمهب: -
 ؟سة الخظخ بالشدبة لمجيشار الهاحجما ىي قي -

                               0.005 = C  ،6400 = N   جيشا:ل 
دج  32.000.000 =5000  × 6400 = K    :وعميو  

ىه:  أقرى خدارة مادية محتسمة -0  

 

A (0833) = دج  000.333     

          

√ 
هج ىالخظخ بالشدبة لمجيشار الهاح - 2 
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:مهاجهة الخطر -5  

طـخق إلى اسـتحجاث أدى التفكيخ في تبعـات تحقـق الأخظـار السختمفـة، وتكبـج الخدائخ الشاتجة عشيا إن  
        :وآليـات وقائيـة تسشـع حـجوث الأخظـار، أو تخفف من شجة أثخىا بعج تحققيا ، وتتسثل ىحه الظخق فيسا يمي

ستخجام وسائل وقائية اخلال  وتدــسى سياســة تخفــيض الخظــخ أو مشعــو كميــا، وذلــك مــن :الهقاية والمنع -5-1
ـهاعق فــهق السبــاني تخكيب أجيـدة الإنـحار ضـج الحخائـق فـي السرـانع والسشذــآت، تشرــيب مانعــات الرـ مثل:

 .ختييئـة الظخقــات والحـخص عمــى تظبيــق قـانهن الســخور لمتقميـل مــن حــهادث السخور...إل، العاليــة
السعخضـة لمخظــخ بذـكل  (الذــيء) عمــى تجدئــة وتشهيــع الهحــجة الآليةتقــهم ىــحه  ع:التجزئة والتنهي -5-2

يزــسن عــجم تعــخض جسيــع الأجـداء لمخظــخ فـي آن واحــج، ومــن أمثمة ذلك تهزيـع الهحـجات السعخضـة لمخظـخ 
 .ـجة أمـاكن متباعـجة جغخافيـا، أو التشهيـع في مجالات الاستثسارعمـى ع

يمجأ الأفخاد إلى اعتساد سياسـة الادخـار لتكـهين الاحتياطـات التخاكسيـة قرـج مهاجيـة  :سياسة الادخار -0-0
ـحه الخدـائخ الساليـة فـي حالـة انقظـاع الـجخل نتيجـة لهقـهع حـادث أو مـخض أو ســخقة...إلخ، لكــن تبقــى جــجوى ىـ

؛ فقــج لا تكــهن قيســة الســجخخات كافيــة لتغظيــة الخدــائخ الساليــة، كســا أن تظبيــق ىــحه العسميــة قميمــة ومشخفزــة
 .الآليــة بالشدــبة لمسشذــآت الاقترادية الكبيخة يجفع بيا إلى تجسيج جدء كبيخ من أمهاليا لسهاجية أخظار محتسمة

ـتم الاتفـاق بـين مجسهعـة مـن الأف ارد أو السشذآت عمى التـي مـن خلاليـا ي الآليةىـي : رع الخطتجمي -5-4
، وذلك مـن خـلال مدـاىسة كـلا مـشيم بـجفع مبمـغ  كالدخقة أو الحخيـق التعاون لسهاجية خظخ معين يتعخضهن لو

مى معـين كاشـتخاك يـتم تحجيـجه والاتفـاق عميـو قرج تعهيض خدارة الستزخرين، نتيجة لتحقق الخظخ الستفق ع
 .تغظيتو

نقـل الخظـخ وذلـك مـن خـلال اتخـاذ تختيبـات يتحسل بسقتزاىا طخف آخخ  بآليةوتدـسى  :رل الخطيتحه  -5-5
ـى مختمـف العقـهد التـي مـن عبء كل الأخظار أو جدء مشيا نظيخ مقابل معـين، ويتحقـق ىحا التحهيل بسقتز

ق تحهيـل وتعتبخ ىحه الأخيخة من أىم طخ  ؛أمثمتيـا: عقـهد الإيجـار، عقـهد الشقـل، عقـهد التذييج أو عقهد التأمين
 .ار الخظـخ وأكثخىـا انتذـا

 


